

倡导美德健康生活 共创全国文明城市

高新区擦亮城市文明“底色”

高新区讯 为助力全国文明城市创建，进一步提升高新区品质形象，今年以来，高新区对照创城标准，以完善城市基础设施、提升市政设施管护水平为着力点，全面排查城区市政设施损坏情况，持续推进设施维修管护，不断优化市民出行环境，积极为文明城市创建夯实硬件基础。加强道路设施维护，方便市民出行。组建专业化市政设施维修队伍，组织专人包靠，有序推进各项维修工作，确保按时完成维修任务。同时，建立健全市政设施长效管护机制，开展常态化巡查，确保随坏随修。1-3月份，已累计修复花砖700平方米，路沿石2190米，围挡90米，更换

井盖39套、护栏205米、防撞桶20个、交通标志牌6个。强化亮化设施维护，保障出行安全。采用车巡+步巡相结合的方式，对辖区内路灯等亮化设施进行巡查维护。对巡查中发现的问题及时反馈，一边设置好警示标牌，确保过往车辆、行人安全，一边及时维修损坏的亮化设施，并进行后续监管，确保亮化设施完好。1-3月份，已维修线路54处、灯杆43处，更换线缆526米、灯头45个。开展公园设施维护，提升公园环境。区综合行政执法部门组织管养工作人员对公园内的各类健身器材、儿童娱乐设施等进行全面排查，扎实做好设施检修、维护工作。其中，

科创绿廊的足球场由于使用频率较高，加之日晒雨淋，出现损坏。针对该情况，综合执法部门制定提升改造方案，及时对足球场人造草坪进行维修，用时3天更换了人造草坪140平方米，修缮后的足球场为市民提供了更好的服务。推进市民诉求办理，提高群众满意度。接到“枣解决·枣满意”、12345政务服务便民热线及8512319城管热线等平台的群众诉求后，第一时间将诉求派发至各责任科室进行现场调查、办理，并向群众及时反馈办理结果。今年以来，共办理群众反映的市政设施类诉求147件。（高新宣）

兴仁街道：创建全国文明城市志愿服务在行动

高新区讯 近日，兴仁街道组织入党积极分子开展“志愿传递文明 服务成就精彩”创建全国文明城市志愿服务活动。活动中，大家身穿红马甲，手拿扫把、垃圾袋等清洁工具，深入到辖区各居民小区，对小区公共区域进行了彻底清扫，并将乱停乱放的电动自行车摆放整齐。清理环境的同时，大家积极劝导制止乱扔垃圾、乱堆杂物、乱扔烟头等不文明行为，引导居民共同维护干净整洁的社区环境，积极为创建全国文明城市贡献力量。此次活动，不仅让参加活动的进步青年们深入了解了创建全国文明城市的意义和重要性，也让他们在实践中提升了为人民服务的意识和党性修养。（兴仁街道）



连日来，高新区园林部门组织人员在欣兴路与光明路交叉口、燕山路与松江路交叉口、大连路及广润路等地段实施道路节点绿化提升工程，利用道路交叉口的小微空间，因地制宜种植时令花卉，丰富植物季相变化，提升道路节点景观效果，绿化美化城市形象。（彭林 朱绍新 摄）

张范街道：整治农村人居环境 打造美丽家园



高新区讯 为巩固提升农村人居环境整治成果，擦亮乡村振兴底色，连日来，张范街道持续开展农村人居环境整治行动。行动中，街道组织公益性岗位人员、志愿者和广大群众，对各村街头巷尾、房前屋后、田间地头、河道沟渠等重点区域内的积存垃圾、枯枝败叶、废弃杂物等进行了全面清理，确保环境整治全覆盖、无死角。同时，街道还进一步健全了日常清洁和生活垃圾处理常态化、长效化管理机制，确保农村人居环境常治长清。下一步，张范街道将不定期对农村人居环境整治情况进行督导检查，进一步提升整治成效，不断提高人民群众获得感、幸福感和满意度。（毕元 摄影报道）

为进一步强化公益广告日常管理与维护，近日，兴城街道开展公益广告自查整改工作。工作人员对辖区内各类宣传栏、小型广告牌、工地围挡等处的公益广告进行了全面巡查，对表述不规范、破损严重、老旧的公益广告进行了更换，确保市容环境整治有序。（兴城街道）



拆违控建不停歇 助力创城见实效

高新区讯 为进一步改善人居环境，推动全国文明城市创建，今年以来，区综合执法局聚焦拆违治乱攻坚战，深入开展违法建设拆除行动，持续提升城市环境品质。提前部署，统筹谋划。加大违建巡查力度，对城区进行全覆盖巡查。针对发现的违法建设情况，及时将违建地点、规模、建设人等信息登记在册，并周密制定违建拆除计划。严格按照规定张贴《关于拆除临时设施等有关事宜的公告》，详细告知当事人违法违规情况及应尽的义务等内容。

加强宣传，耐心沟通。组织执法人员多次实地走访，向当事人讲明法规、讲透政策，争取当事人的理解和支持。在执法人员一次次政策解释和一轮轮普法宣传下，当事人积极配合拆除违法建筑。保障安全，有序拆除。拆除现场，施工人员对违建板房、集装箱等进行有序拆除，并及时对大件垃圾及杂物进行集中清运，恢复整洁有序的市容环境。截至目前，区综合执法部门共出动执法人员80人次，拆除违建建筑1020平方米，有力打击了私搭乱建行为，维护了良好的市容环境。（区综合执法局）

高新区重点项目建设推进情况

高新区讯 4月8日，高新区主要领导带队督导全区重点项目建设推进情况。督导组一行先后到高投大厦、汇蓝新业、速博达、好力威、国家锂电池产品质量检验检测中心、智东产业园、鸿东产业园等地，实地督导调研重点项目建设推进情况。每到一处，区领导都认真听取相关负责人介绍，详细了解项目施工、服务保障和存在问题等情况，协调解决项目推进过程中存在的困难和问题，为项目推进通堵点、解难点、提信心。区领导强调，重点项目建设是提高城市能级、加快产业跃升、改善民生福祉的重要载体。各级各部门要坚持一切围绕产业转、一切聚焦产业干，深入研究产业发展规律，精准把握产业发展趋势和产业链发展特点，扎实做好项目落地、建设、运营各环节服务保障工作，全力推动发展质量和效益不断提升，让发展成果更好惠及辖区居民。各相关施工单位要以高度负责的态度对待每一个工程项目，牢固树立精品意识，优化施工方案，持续提高建筑管理和精细化管理的水平，通过精心打造一批具有显著影响力的项目，推动城市深耕与产业集中高质量发展。（赵健健）

高新区推进市政设施建设类审批再提速

高新区讯 今年以来，高新区行政审批局持续推进市政设施建设类审批再提速，致力打造服务优质、流程高效的服务环境，更好地方便企业群众办事创业。合并市政设施建设类审批事项。将“工程建设涉及城市绿地、树木审批”“因工程建设需要拆除、改动、迁移供水、排水与污水处理设施审核”等合并为“市政设施建设类审批”，按照“环节归并、事项合并、材料整合、标准统一”的要求整合审批流程，形成了“市政设施建设类审批”标准化申请材料目录清单，减少申请表单及材料12份，并发布事项合并后的服务指南。较合并前，审批时限压缩70%以上，申报材料压减50%以上。实行“套餐制”报装申请。企业根据实际需求，可选择水、电、气、热、信联动报装“一件事”全部事项申请，也可选择其中的一项或者多项报装业务单独申请，进一步减少环节、压缩时限、降低成本、简化审批。同时，将服务关口前移至工程建设许可阶段，推动实现报装与规划方案设计同步推进。（区行政审批局）

兴仁街道为民义诊送健康



高新区讯 为普及健康知识、提高居民健康水平，4月8日，兴仁街道开展健康义诊活动。活动现场，医务人员为居民们免费提供了量血压、测血糖、中医把脉、眼科检查等诊疗服务，并结合问诊情况提出了有针对性的健康指导建议，引导居民养成科学健康的生活方式。此次活动，让居民们在家门口就享受到了优质免费的医疗服务，切实提高了广大群众的获得感、幸福感和满意度。（姬晴 摄影报道）

兴城街道督导检查 新时代文明实践站规范化建设

高新区讯 为推动街道新时代文明实践站提档升级，4月8日，兴城街道开展新时代文明实践站规范化建设督导检查。检查中，工作人员深入到辖区11个新时代文明实践站，对各实践站阵地建设、信息月度公示、志愿服务队伍组建、志愿服务活动开展等方面情况进行了详细了解和检查，并对检查中发现问题，提出了针对性的意见和建议，要求各各村（社区）严格按照相关标准逐一整改落实。兴城街道将不定期开展新时代文明实践站规范化建设“回头看”行动，确保各类反馈问题全部整改到位，持续推动新时代文明实践工作落到实处。（兴城街道）

消防应急演练

高新区讯 4月10日，枣庄高新投资集团联合物产集团、区消防救援大队在润东产业园阳光保险公举行消防应急演练。随着消防警报声响起，各应急小组成员按照应急预案，分工协作，组织阳光保险近700名员工沿着安全通道撤离到指定地点，并及时清点人数，认真排查有无受伤人员，整个演练过程紧张有序、安全迅速。演练结束后，区消防救援大队讲师详细讲解了火灾如何逃生、火灾时如何报警、灭火器的使用方法，并指导职工代表进行灭火实操演练。（高新宣）



高新建设集团开展 春季建筑安全专项检查行动

高新区讯 为进一步夯实安全生产基础，有效预防和遏制各类生产安全事故的发生，近日，高新建设集团开展春季建筑安全专项检查行动。行动中，检查组认真对照重大事故隐患判定标准，聚焦深基坑、高支模、起重机械、脚手架等危大工程进行仔细检查，针对检查过程中发现的问题，现场提出整改意见，要求相关单位立即进行整改，确保所有问题隐患按期完成整改。高新建设集团将时刻绷紧安全生产这根弦，深入排查整治各类风险隐患，持续做实做细各项安全生产工作，切实扛牢安全生产主体责任。（高新建设集团）



“社区微业”行动助力居民就地就近就业增收

高新区讯 在今年的省政府工作报告中，全力稳就业增收成为重要议题，其中特别提出了实施“社区微业”行动。为此，高新区各街道全面整合社区各类就业信息与岗位资源，在各社区积极开展就业创业技能公益培训和各类招聘活动。近日，在兴仁街道德仁社区举办了一场“社区微业暨家政服务”就业创业公益培训课堂。培训中，讲师们结合社区居民的日常生活需求和当前市场趋势，围绕家政服务、直播带货、手工制作等多个领域的就业创业技能进行了理论知识讲解和实际操作演示。“身为一个带孩子的宝妈，没有一技之长，现在找工作非常不容易，只能打零工挣点零花钱，前几天听说社区组织这样的就业培训会，我就抱着试试的心态来看看。没想到这里有这么多实用的技能培训，让我看到了在家门口就能找到工作的希望。”活动现场，兴仁街道居民王女士高兴地说。为了让培训成果更好地转化为就业机会，兴仁街道在培训结束后还组织了相关的招聘活动。招聘活动现场，多家企业设立了招聘摊位，提供了涵盖多个行业领域的就业岗位。许多参加培训的居民纷纷上前咨询，希望能够找到适合自己的岗位。“街道将按照社区微业工程重点任务的安排部署，充分挖掘社区内的就业潜力，并不断探索拓宽社区微业的培训形式，聚焦供需双侧，精准发力，努力帮助就业困难群众进一步排忧解难。下一步，我们还将把钩织、美甲、睫毛嫁接等各项技能培训纳入到我们的服务范围之内，帮助更多居民掌握一技之长，搭建起高质量就业的坚实阶梯。”兴仁街道党工委副书记、政法委员张洋说。今年以来，高新区各街道深入摸底就业困难人员等群体，通过整合资源、优化服务、创新方法，联合辖区内的各类企业，在社区设置培训场地，有针对性地开展就业创业技能培训，切实让不同年龄段的居民都具备就业创业的能力，最大限度实现社区“微就业”和“微创业”。（赵健健 摄影报道）

适合自己的岗位。街道将按照社区微业工程重点任务的安排部署，充分挖掘社区内的就业潜力，并不断探索拓宽社区微业的培训形式，聚焦供需双侧，精准发力，努力帮助就业困难群众进一步排忧解难。下一步，我们还将把钩织、美甲、睫毛嫁接等各项技能培训纳入到我们的服务范围之内，帮助更多居民掌握一技之长，搭建起高质量就业的坚实阶

